
 1ادبي علوم و فنون 

 بررسي موارد: ـ » 2«گزينه  -1

نادرست است، زيرا آوردن » ت« وط به سه قرن اول هجري است. موردمرب» ب« موردهاي نثر در عهد ساماني است.  از ويژگي» پ«و » الف« موارد
  اصطلاحات علمي و اشعار و امثال در نثر عهد ساماني رايج نشده است.

  شناسي) (متوسط) هاي اوليه هجري ـ سبك در قرن(رفيعي) (ادبيات 

  باشد. ـ متن سؤال از كتاب تاريخي بلعمي است و اين اثر مربوط به عهد سامانيان مي» 3«گزينه  - 2

  شناسي) (متوسط) هاي اوليه هجري ـ سبك (رفيعي) (ادبيات در قرن

  نظيري مانند فردوسي ادامه يافت. اي رازي آغاز شد و با شاعري بيـ ترقّي قرن چهارم هجري با دانشمند بزرگي مانند محمدبن زكري» 4«گزينه  - 3

  شناسي) (متوسط) هاي اوليه هجري ـ سبك (رفيعي) (ادبيات در قرن

  ـ شعر غنايي در قرن چهارم و نيمه اول قرن پنجم با دو شاعر مشهور رودكي و شهيد بلخي، قوت و استحكام يافت.» 1«گزينه  - 4

  )متوسطشناسي) ( تاريخ ادبيات و سبك(رفيعي) (تاريخ ادبيات ـ 

  شناسي) (دشوار) (رفيعي) (تاريخ ادبيات ـ تاريخ ادبيات و سبكاز طبيب اصفهاني است. » 2«ـ بيت گزينه » 2«گزينه  - 5

ايهـام   هادشيرين با فرـ ـ كوه جنون: اضافه تشبيهي / خنده بهار: استعاره مكنيه (تشخيص) / لب در معناي عضوي از بدن با خنده   » 3«گزينه  - 6
  شناسي) (متوسط) هاي ادبي ـ زيبايي ) (آرايه1400(سراسري انساني ـ آميزي.  تناسب دارد. / خنده شيرين: حس

گيـرد (حسـن    ديگر در دلش جـاي نمـي   همين دليل مهر و محبت كس است، بهگويد: چون دلش خانه يار  شاعر مي» 3«ـ در گزينه » 3«گزينه  - 7
 شود. جناس ناهمسان ديده مي» بس و كس«ژه ر بيت وجود ندارد، ولي بين دو واجناس همسان دتعليل). كلمه مهر تكرار شده و 

  ها: بررسي ساير گزينه

  تناسب دارند.» شيرين و فرهاد«تلميح است و » شيرين و فرهاد«اشاره به داستان »: 1«گزينه 

  د.ناز كردن خزان استعاره (تشخيص) است. / خزان و بهار تضاد دارن»: 2«گزينه 

  در بيت مشهود است.» ي«و مصوت » ر«آرايي با صامت  شاعر معشوق را به سرو جويبار، لاله بهار و حور تشبيه كرده است. / واج»: 4«گزينه 

  شناسي) (آسان) هاي ادبي ـ زيبايي (رفيعي) (آرايه

  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 4«گزينه  - 8

  خسرو پرويز -2پادشاه،  -1خسرو ايهام: »: 1«گزينه 

  معشوق خسرو و فرهاد -2لب شيرين،  -1شيرين ايهام تناسب: »: 2«گزينه 

  شناسي) (دشوار) هاي ادبي ـ زيبايي ) (آرايه98(سراسري انساني ـ معشوقه خسرو  -2شيريني،  -1شكر: ايهام تناسب: »: 3«گزينه 

  ـ الگوهاي هجاي كشيده:» 2«گزينه  - 9

  Υالف) صامت + مصوت كوتاه + دو صامت

  هاي كلام ـ موسيقي شعر) (آسان) (رفيعي) (هماهنگي پاره Υب) صامت + مصوت بلند + يك يا دو صامت

  هجا 3نا / فَر / جام: نافرجام ها:  بررسي گزينه ـ» 4«گزينه  -10

  هجا 4بي / كَر / را / نِ: كرانه بي»: 1«گزينه 

  هجا 4ءن / ت / خا / بات: انتخابات»: 2«گزينه 

  هاي كلام ـ موسيقي شعر) (متوسط) (رفيعي) (هماهنگي پارههجا  4ءا / تشَ / فـ / شان: آتشفشان»: 3«گزينه 

  مصوت 15كار / تـَ / رين / اب / زا / رِ / مو / سي / قا / يي / ـِ / شعر / است: ـ وزن / آش / » 1«گزينه  - 11

  هاي كلام ـ موسيقي شعر) (متوسط) (رفيعي) (هماهنگي پاره

  كنند. ها را به دو دسته مصوت و صامت تقسيم مي واج وجود دارد كه آن 29ـ در زبان فارسي، » 3«گزينه  -12

واه مصوت كوتاه ــَـُِ و سه مصوت بلندواج است، س 6هاي زبان فارسي  مصوت
  .ي

  هاي كلام ـ موسيقي شعر) (آسان) (رفيعي) (هماهنگي پارهواج است.  23هاي زبان فارسي  صامت

  (رفيعي) (قلمرو فكري) (متوسط)كند.  بر اهميت باطن و معنويت (در مقابل ظاهر) تأكيد مي» 3«ـ گزينه » 3«گزينه  -13

بخش است، دليل در قفس بودن  رهايي ،گويد: سكوت انسان گويي است، شاعر مي تأكيد بر خاموشي و اندك» 4«ـ مفهوم بيت گزينه » 4« گزينه -14
  (رفيعي) (قلمرو فكري ـ قرابت معنايي) (دشوار)سخن گفتن اوست.  ،طوطي

مفهـوم  » 2«) و عدم بازگشت، اشـاره دارنـد. امـا در گزينـه     اشاره به پريدن مرغ (دل كندن از معشوق» 4«و » 3«، »1«هاي  ـ گزينه» 2«گزينه  - 15
 )متوسط) (قرابت معنايي ـ قلمرو فكري) (98(سراسري انساني ـ خواهم از بام تو بپرم.  گويد من نمي متفاوت است: شاعر مي

  

 

 

  


